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жінок, які слід не тільки враховувати, але і, що особливо важливо, 

попереджати і своєчасно усувати при їх виникненні.  

 

 
ВПЛИВ КЛІНІЧНИХ ТА ГЕНЕТИЧНИХ ЧИННИКІВ НА РОЗВИТОК 

НАДМІРНОЇ ГІПОКОАГУЛЯЦІЇ У ХВОРИХ З ФІБРИЛЯЦІЄЮ ПЕРЕДСЕРДЬ 

НА ТЛІ ТЕРАПІЇ ВАРФАРИНОМ 

Михайловський Я. М. 

Запорізький державний медичний університет,  

кафедра сімейної медицини, терапії, кардіології та неврології ФПО 

Науковий керівник: Колесник М. Ю., д.мед.н., професор 

 
Актуальність. При призначенні антикоагулянтної терапії варфарином (ВФ) у 

хворих з фібриляцією передсердь (ФП) необхідно враховувати, що 

стабільність антикоагулянтного ефекту препарату залежить від багатьох 

чинників, у тому числі генетичних. При цьому епізоди підвищення значення 

міжнародного нормалізованого відношення (МНВ) більше чотирьох 

асоційовані з ризиком виникнення геморагічних ускладнень. 

Мета роботи: встановити клінічні та генетичні чинники, що сприяють 

розвитку надмірної гіпокоагуляції у хворих з ФП на тлі терапії ВФ. 

Матеріали та методи. У дослідження включено 60 пацієнтів з ФП (32 

чоловіки, 28 жінок, середній вік - 70,5 (64,25; 76,75) років), яких після 

призначення ВФ спостерігали протягом року в антикоагулянтному кабінеті на 

базі Навчального наукового медичного центру  «Університетська клініка» 

Запорізького державного медичного університету (ЗДМУ). Показники 

коагулограми з розрахунком МНВ визначали щомісяця на 

коагулометрі «Coag chrom 3003». Значення МНВ > 4 вважали епізодом 

надмірної гіпокоагуляції. Ризик тромбоемболічних подій оцінювали за 

шкалою CHA2DS2-VASC та ризик виникнення кровотеч за шкалою HAS-

BLED. Показник TTR (Time in Therapeutic Range) визначали за методом 

Rosendaal та співавт. Поліморфізм генів CYP2C9, CYP4F2, VKORC1 

досліджували методом полімеразної ланцюгової реакції в режимі реального 

часу з використанням термоциклеру CFХ-96 (BioRad) у відділі молекулярно-

генетичних досліджень навчального медико-лабораторного центру ЗДМУ. 

Статистичну обробку даних здійснювали за допомогою програми «Statistica 

13.0» for Windows (StatSoft Inc., № ліцензії JPZ8041382130ARCN10-J) за 

загальноприйнятою методикою. 

Результати. У хворих з ФП середній бал за шкалою CHA2DS2-VASC склав 

3,43 ± 0,18, а за шкалою HAS-BLED становив 2,2 ± 0,13. Середня доза ВФ 

склала 5,0 (3,75; 6,25) мг, середній показник TTR - 70,02 ± 13,7%. Серед 

препаратів, що впливають на метаболізм ВФ, 11 (18,33%) хворих приймали 

аміодарон, 51 (85,00%) – статини. Епізоди надмірної гіпокоагуляції протягом 

року зафіксовано у 24 (40%) хворих. Оцінка за шкалою HAS-BLED у хворих з 

епізодами надмірної гіпокоагуляції та без них достовірно не відрізнялася 
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(р>0,05). Встановлено, що у групі з мутацією VKORC1 надмірна 

гіпокоагуляція розвивалася достовірно частіше (χ2=4,56; p<0,05). При цьому 

наявність мутантного алеля A гена VKORC1 підвищувала ризик виникнення 

надмірної гіпокоагуляції у 2,14 рази (RR=2,14; CI 1,06 – 4,69). Взаємозв'язку 

генотипів CYP2C9, CYP4F2 з епізодами надмірної гіпокоагуляції не виявлено. 

Серед клінічних факторів, що мають зв’язок із чутливістю до варфарину, 

достовірний вплив на розвиток надмірної гіпокоагуляції чинив прийом 

аміодарону (χ2=3,13; p<0,05) з відносним ризиком RR=1,83 (CI 1,01 – 3,35). 

Висновки. Мутантний алель A гена VKORC1 та прийом аміодарону 

асоційовані з високою чутливістю до варфарину і обумовлюють розвиток 

надмірної гіпокоагуляції у хворих з фібриляцією передсердь.  

 

 
ОСОБЛИВОСТІ ФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ ПІДЛІТКІВ ІЗ ДИСПЛАЗІЄЮ 

СПОЛУЧНОЇ ТКАНИНИ СЕРЦЯ ЗАЛЕЖНО ВІД ЇХ ТОЛЕРАНТНОСТІ ДО 

ФІЗИЧНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

Міндубаєва Т. І. 

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, медичний факультет,  

кафедра педіатрії, Харків, Україна 

Науковий керівник: Кашіна-Ярмак В. Л., к.мед.н., доцент  

 
Актуальність. У підлітковому віці в організмі людини на тлі інтенсивного 

росту та гормональної активації відбуваються важливі зміни 

морфофункціонального стану серцево-судинної системи і перебудова 

механізмів регуляції серцевої діяльності. Ці особливості зростаючого 

організму, збільшення розумових та фізичних навантажень сучасних школярів 

визначають актуальність вивчення функціонального стану серцево-судинної 

системи, одним із основних показників якого є толерантність до фізичного 

навантаження.  

Мета роботи. Дати характеристику соматометричних показників підлітків, які 

демонструють різний рівень толерантності до фізичного навантаження за 

результатом проби Руф'є, рекомендованої для визначення фізичної активності 

школярів.  

Матеріали та методи. Обстежено 62 підлітка 11-17 років (середній вік 15,0 ± 

2,2 років), у яких були виявлені малі структурні аномалії серця. Серед них 58,0 

% склали хлопчики і 42,0 % – дівчатка. При оцінці антропометричних 

показників використовували віково-статеві номограми, варіант соматотипа 

визначався за ваго-ростовим коефіцієнтом.  

Результати. 51,6 % підлітків продемонстрували незадовільні (I група), 32,3 % 

– задовільні (II група) і 16,1% – хороші та відмінні результати проби Руф'є (III 

група). У I групі пацієнти із середніми показниками росту склали лише 25,8 %, 

а превалювали підлітки, які мають зріст вище середнього і високий (60,9 %). 

У II та III групах кількість пацієнтів із середніми показниками була вищою 

практично в два рази (47,4 % і 40,0 % відповідно). При хороших та відмінних 


